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 Gruppo Consiliare 









Al Sindaco
Prot. 1394 del 03.02.2011

e p.c.   Ai  Capigruppo Consiliari
Oggetto: Sollecito adempimenti delibera di G.M. n.12 del 28.1.2010. 

Facendo seguito alla pregressa  corrispondenza (prot.76 del 4/01/2011 e 637 del 19.01.2011 rimaste come da copione prive di assoluto riscontro) e con specifico riferimento all’argomento Periferie di Confine, si rappresenta quanto appresso.

In ordine all’atto d’indirizzo adottato dalla Giunta in oggetto indicato, proposto dal nostro gruppo, e al progetto di cui alle diverse, recenti e definitive integrazioni risalenti a inizio novembre u.s., si rappresenta che, il mancato e definitivo perfezionamento e conclusione del procedimento in parola, evidenzia definitivamente e incontrovertibilmente la mancanza di attenzione e sensibilità da parte del Sindaco e dell’Amministrazione, verso e per le problematiche presenti lungo le Periferie di Confine.  Infatti, il mancato perfezionamento del procedimento in parola, non consente la realizzazione a costo zero per l’Ente, seppur di un piccolo ma utile e necessario parcheggio proprio lungo Via Cappella altezza civico 413. 
A Cappella e alle Periferie è riservato purtroppo solo fumo negli occhi con spettacoli Natalizi e Fuochi pirotecnici mentre, le uniche opere concrete relative alla realizzazione delle fogne e non solo, rimangono solo e quelle proposte dal nostro gruppo e finalmente in corso di realizzazione. 

In ordine a questa iniziativa,  qualche voce maligna di “radio piazza” ritiene che, il Sindaco, per evitare di far contabilizzare meriti politici ovvero “elettorali” al nostro gruppo, evita di sollecitarne, nell’ambito delle legittime attività e responsabilità e dei doveri di indirizzo e controllo, il relativo perfezionamento. Tutto ciò, senza trascurare che, l’intero intervento, già oggetto di formale e regolare Concessione Edilizia, con l’approvazione della variante richiesta, con annessa realizzazione del piccolo parcheggio pubblico, potrebbe essere assimilato anche e quasi ad opera di “natura pubblica” e quindi, essere esaminato con le “consuete procedure di urgenza”.
Ovviamente, il nostro gruppo, non crede a queste voci maligne e cattive anzi, contrariamente, è convinto che si tratta solo e semplicemente di una cronica disattenzione e mancanza di sensibilità e responsabilità politica e amministrativa riservata da sempre e solo alle Periferie di Confine e a Cappella. 

In ordine ai lavori di rete fognaria lungo Via Cappella, auspichiamo che, l’intervento di sistemazione e riqualificazione anche dello slargo di Via Andreone (descritto e richiamato nella delibera di G.M. n. 142/2009),  che dovevano essere realizzato già in tempi passati,  venga finalmente e definitivamente recuperato all’interno dei suddetti lavori in corso di realizzazione, il cui originario progetto era destinato ad un parcheggio lungo il Corso Umberto e che, su iniziativa e proposta del nostro gruppo, a fronte del mancato perfezionamento degli atti tecnici e adempimenti di rito, in occasione dell’intervento di somma urgenza del novembre 2009 del tratto di fogna lungo il sito Archeologico, venne variato e modificato con il progetto della fogna.  

Infine, abbiamo appreso con grande soddisfazione che, la Provincia di Napoli, nell’ambito dell’iniziativa “Il Patto dei Sindaci: Un impegno per l’energia sostenibile verso il 2010”, durante il Convegno-incontro tenutosi il 31.1 u.s., oltre a evidenziare pubblicamente la delibera di CC. n. 4 dell’11.2. 2010 del Comune di Monte di Procida, unico Ente che ha anticipato e avviato tale iniziativa, all’interno delle cartelline distribuite a tutti i Comuni della Provincia di Napoli, ha allegato proprio l’atto deliberativo in parola, invitando i Comuni ad adottare analoga delibera quale atto indispensabile di programmazione teso ad avviare le procedure in campo energetico e adempimenti connessi.
Come è noto, l’atto deliberativo sopra richiamato, redatto e proposto dal nostro gruppo con formale nota prot. 16260 del 3.11.2009, risulta adottato e posto in discussione solo nel febbraio 2010. Accanto a questo, inoltre, nonostante le numerosissime note di sollecito e richiesta di Consiglio Comunale (vedi atti allegati e richiamati nella seduta di CC. del 21.9.2010), l’Amministrazione, oltre a snobbare l’argomento, non è stata capace o non ha voluto partecipare ai diversi bandi di finanziamento e incentivi messi a disposizione dalla Comunità Europea per il tramite del Ministero all’Ambiente e etc.. 
Forse sempre per la solita logica di evitare di dare “spazio politico” e/o  riconoscimenti alle iniziative proposte del nostro gruppo ? Ai posteri l’ardua sentenza !!!!!!

Pertanto, certi che il Sindaco e l’Amministrazione troveranno il tempo di analizzare quanto rappresentato, siamo fiduciosi in ogni caso che il perfezionamento del progetto di cui all’indirizzo della delibera di G.M. n. 12 del 28.1.2010, consentirà a breve la realizzazione a costo zero per l’Ente, del piccolo parcheggio lungo Via Cappella. 
Monte di Procida, li  03/01/2011         


Luigi ILLIANO                                             Michele PETRONE                                    

